

ни
о при
том от-
ечная,
лужи-
бочих-
и, жи-
щаю-
а, по-
ложно-
угами
аждо-
ности
прини-
бирая
дней в
ельное
же за-
белье,
ывает-
а
аждо-
гряз-
ирать
дком,
шные

з есть
и ре-
ны ме-
оно

омен-
о раз-
о, но

лько

тв
есной,
была
труд-
рам—
фелю,
одоб-
рен в

янеш-
20 га,
тофе-
щими

шего
сви-
что
й, но,
сокий
облю-
ухо-
змен-
вести
рых-

то сих
Надо
под-
стаю-

к Се-
ю за-
и
ущих
льтур

и уже
ачать
ожая.
твен-
и хо-
вы-
отре-
апря-
, но
всей
труд-
ны, и
сво-
я.
по
но.
ий

ия

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Электрослав

19 Июля 1945 г.

Орган партбюро, завкома и дирекции
Челябинского ордена Ленина
ферросплавного завода

№ 12 (767)

Во славу нашей Родины!

На всю страну прозвучало обращение работников дважды Орденоносных Магнитогорского металлургического комбината имени Сталина и Кузнецкого металлургического комбината имени Сталина ко всем рабочим, служащим, инженерам и техникам черной металлургии Советского Союза.

В этом обращении передовые металлурги призывают всех металлургов страны широко развернуть социалистическое соревнование в честь нашей победы и берут на себя новые высокие обязательства по досрочному завершению программы 1945 года, по увеличению выпуска продукции, по улучшению материально-бытовых условий рабочих и служащих и т. п. На знамени этого соревнования — призыв великого Сталина быстро залечить раны, нанесенные войной, еще выше поднять мощь нашего советского государства.

Своим обращением магнитогорцы и кузнецкане открыли новую страницу во Всесоюзном социалистическом соревновании.

В годы Отечественной войны социалистическое соревнование вдохновляло и звало советских людей на трудовые подвиги во имя победы над гитлеровской Германией. Сейчас оно призвано закрепить военную победу новыми успехами на фронте мирного строительства.

Производственно-хозяйственный актив нашего завода, обсудив обращение магнитогорцев и кузнецкан и подведя итоги работы завода за 1-ое полугодие 1945 года, постановил включиться во Всесоюзное Социалистическое соревнование в честь Победы. Ферросплавщики берут на себя обязательство закончить годовой план к 20 декабря 1945 г., сэкономить в 1945 г. 8 миллионов киловаттчасов электроэнергии, повысить производительность труда на 4 проц., снизить себестоимость на 7 миллионов руб., улучшить материально-бытовые условия рабочих и служащих. Слова обращения магнитогорцев и кузнецкан и постановление производственно-хозяйственного актива должны дойти до каждого рабочего и работника, служащего, инженера и техника завода.

Все — в ряды участников социалистического соревнования в честь Победы! 1945-й год — год нашей победы, завершим новыми производственными достижениями во славу нашей Родины!

Постановление производственно-хозяйственного актива об обязательствах завода во Всесоюзном социалистическом соревновании в честь Победы

Заслушав и обсудив доклад директора завода тов. Деханова о работе завода в первом полугодии и задачах на второе полугодие 1945 г., а также обращение работников Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов ко всем металлургам Советского Союза, производственно-хозяйственный актив постановляет:

В ознаменование великой исторической победы советского народа и его Красной Армии и в ответ на обращение коллективов Магнитогорского и Кузнецкого металлургических комбинатов включиться во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы.

Коллектив завода обязуется:

1. Выполнить годовой план к 20 декабря 1945 г.

2. Сэкономить 8 миллионов киловаттчасов электроэнергии.

3. Сэкономить 6 проц. условного топлива.

4. Снизить себестоимость продукции на 7 миллионов руб. против прошлого года.

5. Повысить производительность труда на 4 проц.

6. Своевременно и без потерь убрать урожай в подсобном хозяйстве.

7. Улучшить материально-бытовые условия рабочих и служащих.

Собрание производственно-хозяйственного актива призывает всех рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода широко развернуть соревнование в честь Победы, мобилизовать все силы и резервы завода на всех участках на выполнение взятых заводом обязательств и решений партийно-хозяйственного актива от 13 IV 1945 г.

Дадим больше ферросплавов стране! Усилим военно-экономическую мощь нашей любимой Родины!

Обязательства химлаборатории

Коллектив химической беды и приняли на себя лаборатории в июне 1945 года выполнил план на 114 проц., заняв первое место среди подсобных цехов завода. По решению дирекции и заводского комитета химлаборатории присуждено переходящее Красное знамя.

На митинге, посвященном вручению нашей лаборатории Красного знамени и обсуждению обращения магнитогорцев и кузнецкан ко всем металлургам Советского Союза, работники химлаборатории с большим воодушевлением включились в социалистическое соревнование в честь Победы.

Предцехкома
Т. Столбова.

Завод включился во Все-союзное социалистическое соревнование в честь Победы. Все силы — на выполнение взятых обязательств!

Цех № 2 — лучший цех ферросплавов Советского Союза

Челябинский, ферросплавный завод, ДЕХАНОВУ.

Решением ВЦСПС и Наркомчермета по результатам соцсоревнования за июнь месяц цеху № 2 Вашего завода присуждено первое место со вручением переходящего Красного знамени ВЦСПС и Наркомчермета и с присвоением звания «Лучший цех ферросплавов Советского Союза».

Вам поручается вручить цеху знамя, которое будет доставлено из Москвы.

Дату вручения знамени телеграфьте.
Заместитель Наркомчермета БЫЧКОВ.

♦ ♦ ♦

Вперед — к новым производственным победам!

Коллектив цеха № 2 си сэкономить за год 9 чистью справился с государственной программой

миллионов киловаттчасов электроэнергии.

Рабочие, инженеры и техники 2 цеха обратились ко всем рабочим, инженерам и техникам завода с призывом последовать их примеру и включиться в социалистическое соревнование в честь Победы под лозунгом: «Вперед — к новым производственным победам!»

Вступив в соцсоревнование в честь Победы, работники цеха взяли на себя обязательство залечить производственный план к 15 декабря

★ ★

Итоги соцсоревнования за июнь месяц 1945 г.

Рассмотрев на совместном заседании результаты соцсоревнования за июнь месяца 1945 год, заводской комитет и директор завода постановили:

Звание «Лучший цех завода» и переходящее Красное знамя оставить за цехом № 2, который выполнил план на 110,9 проц. и сэкономил 5,1 проц. электроэнергии.

Отметить хорошую работу ферромолибденового цеха, выполнившего план на 101,1 проц. и чугунолитейного цеха, выполнившего план на 108 проц.

Звание «Лучший вспомогательный цех» и переходящее Красное знамя присудить химлаборатории.

Отметить хорошую работу следующих вспомогательных цехов:

Ремонтно-механического, электролаборатории, известковых печей, конного двора, автогаража и ДОКа.

Звание «Лучший агрегат завода» и переходящее Красное знамя оставить за 81 рабочего основных и вспомогательных цехов.

ОКСовцы свой долг выполнили

В последнем номере газеты «Электрослав» в статье товарища Рыжова «Месячник по дорожно-му строительству» сообщалось, что работники ОКСа «на строительство дороги не выезжали».

От имени работников ОКСа довожу до сведения общественности завода, что коллектив ОКСа свой долг

выполнил. Бригада работников ОКСа в количестве 46 человек выезжала на дорогу 30 июня. Нам было дано задание произвести очистку и равнение 46 кв. метров кювета, — сделали мы 52 кв. метра.

Качество нашей работы получило хорошую оценку.

Ф. Д. Поясков.

ОТДЕЛ ТЕХНИЧЕСКОГО КОНТРОЛЯ ДОЛЖЕН РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

Ни для кого не секрет, что качество выпускаемого металла в большой мере зависит от качества сырья. Если плавильщики забрасывают в печь одну глину, вместо кварцита, и землю, вместо кокса, то металла они не получат.

Между тем очень часто завод принимает от поставщика совершенно негодные кварцит и коксик. Виноваты в этом работники отдела технического контроля, которые либо совсем не участвуют в приемке поступающего на завод сырья, либо участвуют формально только.

**

В последнее время отдел технического контроля перестал почему-то учить брак по подсыпке и шлаковым включениям. Хотя в остывойной 2-го цеха стоят весы, но ими очень давно никто не пользуется. Это обстоятельство дает полное право сказать, что показываемый заводом общий процент брака значительно занижен, так как в него не входит брак по подсыпке и шлаковым включениям.

Товарищ Иващенко! Отдел технического контроля должен свою работу резко улучшить.

А. М. Марков.

НЕТ ПОЛИТМАССОВОЙ РАБОТЫ

Трудно вспомнить, когда у нас в железнодорожном цехе было последнее общее собрание рабочих. До половины мая 1945 года еще проводились хоть перед началом смены так называемые десятиминутки, на которых иногда зачитывались сводки Совинформбюро. Но с тех пор, как кончилась война, руководство цеха перестало почему-то эти десятиминутки проводить. Можно сказать, что теперь в нашем цехе с рабочими никакой абсолютно политической работы не проводится.

Весь Советский Союз всколыхнуло обращение магнитогорцев и кузнецов, положивших начало Всесоюзному социалистическому соревнованию в честь Победы. И у нас на заводе во всех цехах прошли собрания рабочих по обсуждению этого обращения, но же в дорожного цеха все это как-будто не касается. У нас ничего не проводилось.

Интересно, почему партийное бюро завода и заводской комитет не спросят за состояние политической работы с нашего парторгата. Огурцова и с председателя заводского комитета Ножкина?

Машинист паровоза
И. П. Гудко

Наши малыши хорошо отдохнут

На берегу озера Смолино раскинулись уютные дошки-дачи, принадлежащие нашему заводу.

В этом году дирекция завода предоставила эти даши в распоряжение нашего детского садика.

С 1-го июля на дачу выехали 4 группы детсада. Дети остальных 4-х групп выедут во вторую смену, с 1-го августа. Санаторная группа в количестве 25 человек детей пробудет на даче все 60 дней.

На днях мне удалось побывать в гостях у наших отдыхающих малышей. Это посещение оставило самое отрадное впечатление. Каждая группа детсада занимает отдельный домик. Чистенькие кроватки, одеяльца с пододеяльниками, подушки с накидками — от всего этого веет каким-то особым, чисто семейным уютом.

А. Н. Кузнецова.

А КРЫШИ ВСЕ ЕЩЕ НЕТ

Крышу над шихтовым двором цеха № 2 по приказу тов. Деханова следовало всю перекрыть еще в прошлом году.

В конце концов 1/3 крыши была, действительно, перекрыта, но 2/3 остались по-прежнему худыми. Зимой 1944-1945 г. снег засыпал весь шихтовый двор. А сейчас, в дождливый день

прямо никакого спасенья нет. Мало того, что люди мокнут под потоками грязи, но вода заливает моторы, ленты скользят, словом — горе, а не работа!

Когда же, наконец, будет выполнен приказ директора, когда же будет перекрыта вся крыша над шихтовым двором цеха № 2?

Нач. шихтового двора цеха № 2. Кугаев

Дорогу сдали к сроку

14 июля 1945 г., на 1 день раньше срока, коллектив цехов получили хорошую оценку своей работы. Особенно хорошо поработали коллектизы ОКСа, заводоуправления, электродеха, ЖКО, ДОКа и др. Не совсем хорошее качество работы оказалось на участке цеха № 2 и РМЦ и совсем плохое — на участке железно-дорожного цеха, работу которого пришлось почти всю переделать.

На отрезке в 1 километр 800 метров произведен капитальный ремонт, на отрезке в 400 метров — средний ремонт. В воскресниках на дорожном строительстве приняли участие все цехи завода. Всего выезжало на работы свыше 1.700 человек рабочих, служащих и инженерно-технических работников. Кроме того, в течение месяца работала постоянная бригада, состоявшая из рабочих разных цехов, в количестве 25 человек:

Коллективы большинства

ЗАБОТА О ДЕТЕХ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Наркомат просвещения РСФСР разослал местным органам и учреждениям народного образования письмо, в котором указывает, что их первоочередной задачей сейчас является оказание всемерной помощи военнослужащих, погибших воинов и инвалидов Отечественной войны.

Дети в первую очередь направляются в летние лагеря и на детские площадки. До начала учебного года нуждающиеся ребята получат обувь и одежду и будут определены в школьные интернаты. Для детей военнослужащих создается запас учебников, тетрадей и школьно-письменных приналажностей. Получившим осенние переказемовки будет оказана помощь в подготовке к испытаниям.

Парторг ЦК ВКП(б)

А. Д. Рыжов.

СНАСИБО, РОДНЫЕ!

(ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ)

Уважаемый товарищ редактор!

Не откажитесь поместить в Вашей газете мое письмо, в котором я хочу рассказать коллектику завода о некоторых людях, подавших мне руку помощи в самую тяжелую пору моей жизни.

Я с мужем и четырехлетней дочкой эвакуировалась из Ленинграда. В царстве дочки заболела корью. Через некоторое время по приезде в Челябинск от воспаления легких умер мой муж. В дополнение ко всему меня обокрали, обобрали все доныточки! Осталась я одна с больным ребенком на руках без всяких средств к жизни.

Я устроилась на работу в охрану завода. Но горе сломило меня. Скоро я сама свалилась, заболев тяжелой формой дистрофии.

Лежали мы с дочкой в холодной комнате на верхнем этаже, грязные, голодные, и одна мысль била у меня в голове: никому-то мы не нужны в этом большом, чужом городе. Но я ошиблась: на советской земле нет чужих городов!

Пришли к нам сотрудники охраны завода, перевезли нас в барак поближе к заводу, обмыли нас, истопили комнату и стали приходить каждый день, носи-

ли мне обеды из толовой, а потом устроили меня на диетпитание. И я пошла на работу.

Но дочка моя все не поправлялась. Она таяла буквально на глазах. Лицо ее постарело, сморщилось, она перестала разговаривать, от слабости не могла держаться на ногах и все лежала. Я видела, что ребенок умирает, но как спасти его, не знала.

Но однажды пришла меня проводить сотрудница завоупраления Анна Борисовна Мостославская. Человек с отзывчивым на чужое горе сердце! Анна Борисовна уже много раз оказывала мне посильную помощь. Увидав, в каком состоянии моя Клара, она подняла всех на ноги. Благодаря ей о моем ребенке узнал начальник АХО тов. Ициксон и на завтра же поместил девочку в больницу, а когда, через два месяца, ее из больницы выписали, он устроил ее в заводской детский сад.

Заведующая детским садом Ольга Николаевна Лунева, видя, что я не в состоянии дать своему ребенку такого ухода, какой ему нужен, оставила, его в круглосуточной группе.

Коллектив сада сделал

Организовать сбор грибов и ягод

Привлечение дополнительных ресурсов для улучшения питания рабочих и служащих является одной из основных обязанностей руководства ОРСа. Однако децентрализованными заготовками наш ОРС занимается очень мало. В аппарате ОРСа даже нет специального человека для этого дела.

Наступает сезон сбора диких ягод и грибов. В прошлом году заготовка ягод и грибов была полностью сорвана. В этом году повторяется та же история. До сих пор ничего не сделано по организации бригад для сбора ягод и грибов. Даже место сбора неизвестно.

Необходимо, чтобы ОРС немедленно организовал сбор и заготовку ягод и грибов, а также в Корне улучшил всю постановку дела децентрализованных заготовок.

Петров.

ДОМ ОТДЫХА ДЛЯ МОЛОДЕЖИ

14 июля вернулась из Аккауля первая партия отдыхавшей в нашем доме молодежи.

18 июля выехала вторая партия. Всего за лето через дом отдыха пройдет более ста человек молодых рабочих и работниц — стахановцев производства.

И. И. Алексеев.

все, чтобы вернуть мою Клару к жизни: ее усиленно кормили, лечили, купали. И девочка стала неизвестна: прибавила в весе, выросла. В тусклых раньше глазах появился живой огонек, на бледных щеках засиял здоровый румянец. Она стала принимать участие в детских играх, в физкультуре. Весело шебегала она, когда я приходила ее проводить, и я просто не верила своему счастью.

И вот сейчас, когда мы с дочкой уезжаем в свой родной Ленинград, мне хочется от всего сердца поблагодарить всех тех, кто своим чутким, истинно советским отношением помог спасти жизнь мне и моей дочке, и прежде всего — Анну Борисовну Мостославскую, нач. АХО тов. Ициксона, начальника ВОХРа товарища Семенова и весь коллектив ВОХРа, заведующую детсадом Ольгу Николаевну Луневу и весь коллектив работников детсада. Спасибо, родные!

Л. М. Артеменкова.

Редакционная коллегия

ФБ-21355 Гип. з-да фарроеплавов
Тип. 539 Зак. 344